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PRESIDENTE: ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

RELATOR: BRENO GARIBALDE – REDE   

MEMBROS DA CPI PRESENTES: Isac, Breno, Miltinho, Thannata da Equoterapia, 

Vinícius Porto, Camilo, Elber Batalha. 

 

 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

Sob a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, declaro aberta a 2ª 

Reunião da Comissão Parlamentar de Inquérito relativa ao Natal Iluminado de 2024. 

Esta reunião se deu, além de estar ordinariamente programada, por conta da necessidade 

de nós aprovarmos ou não três requerimentos, dois de minha autoria e um da autoria do 

vereador Breno Garibalde, que neste momento se encontra… Desculpe-me, do vereador 

Milton Dantas, dois do vereador Isac e um do nobre vereador Milton Dantas, que estava 

afastado, retornou; todo mundo com saudade. Aqui, na semana passada, Milton, parecia 

um vale de lágrimas, gente chorando de saudade… Para acolher os corações foi difícil. 

Mas muito feliz por tê-lo na nossa comissão; é sinal de que teremos um vereador 

combatente, imparcial, que quer trazer de fato as informações como devam estar 

publicamente conhecidas em toda a nossa capital. Então, seja bem-vindo à Câmara e à 

nossa comissão. Sei que sua missão lá era uma missão também muito importante, lá no 

Maranhão, não foi? Uma missão importante. Bom, se é assim que posso dizer, como 

relator ad hoc, solicito ao vereador Elber Batalha que faça a leitura dos requerimentos... 
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É a ata, não é? É a ata. Faça a leitura da introdução da ata, para que a gente possa 

colocar em votação, por favor. 

ELBER BATALHA – PSB – RELATOR AD HOC DA CPI DO NATAL 

ILUMINADO DE 2024 

Obrigado, presidente. Ata da 1ª Reunião Ordinária, Comissão Parlamentar de 

Inquérito, 44ª Legislatura, 19 de agosto de 2025, Comissão Parlamentar de Inquérito 

destinada a apurar fatos relacionados ao Natal Iluminado 2024. (Lendo a Ata da 1ª 

Reunião). Lida a ata. Eu tenho somente uma restrição, é apenas uma coisa simples de 

digitação, salvo engano, nessa região aqui, minha querida Gabriela; depois dê uma 

olhada, é somente uma duplicidade de dois aa, alguma coisa desse gênero, nessa 

primeira página, está bom? Lida a ata, senhor presidente. Passo à leitura dos 

requerimentos. A ata está em apreciação, não é? Por favor. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

 A ata está em apreciação. Não havendo quem queira alterá-la ou apreciá-la, 

está aprovada. 

ELBER BATALHA – PSB – RELATOR AD HOC DA CPI DO NATAL 

ILUMINADO DE 2024 

Presidente, só o registro do pedido de correção que eu fiz, está bem? 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

 Em tempo, registro pedido solicitado pelo vereador Elber Batalha. O vereado 

Vinícius está um pouco ansioso. 

ELBER BATALHA – PSB – RELATOR AD HOC DA CPI DO NATAL 

ILUMINADO DE 2024 

Cadê o Breno? Está aqui do lado? 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Porque a ata estava em análise. O senhor quer se manifestar sobre a ata? Então, 

eu peço vênia a Vossa Excelência, que nós vamos lhe dar a palavra com certeza. Pronto, 

já de volta aqui o nosso amigo, o vereador relator Breno Garibalde. Eu passo a palavra 

ao vereador Vinícius Porto. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/comissoes-parlamentares-de-inquerito/natal-iluminado-ata-da-1a-reuniao-ordinaria-19-08-2025.pdf/view
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Senhor presidente, como se diz, recordar é viver. Foi bom a gente ter ouvido 

pela boca do vereador Elber, lendo a ata da sessão anterior, que eu pedi que todos, e 

Vossa Excelência, principalmente, fosse extremamente imparcial com relação a esta 

CPI. Nós estamos ainda iniciando o processo, e eu não fiquei feliz, não fiquei tranquilo, 

quando eu assisti a uma entrevista de Vossa Excelência dizendo que esta CPI é para, 

tem uma finalidade: deixar Edvaldo inelegível. Vossa Excelência é meu presidente; eu 

votei em Vossa Excelência, mas não votei para isso. Votei para que Vossa Excelência 

conduza os trabalhos de forma tranquila, serena, como eu sei que vai acontecer. Agora, 

quando um presidente da Comissão Parlamentar de Inquérito vai a público dizer que a 

finalidade desta CPI é para deixar Edvaldo inelegível, aí deixa todos nós, todos nós aqui 

em uma situação muito delicada. Eu estou aqui para analisar a documentação, votar os 

requerimentos, estarei presente em todas as audiências que tivermos. Mas o objetivo é 

analisar esses documentos. As consequências disso eu não posso falar agora. Eu não 

posso dizer que o objetivo desta CPI é para deixar Edvaldo inelegível. Então, eu peço a 

todos os senhores e, principalmente, ao presidente da Comissão Parlamentar de 

Inquérito do Natal Iluminado, que não possa fazer mais isso. Isso me deixou 

incomodado, porque fica parecendo que eu estou aqui para fazer isso; e eu não estou 

aqui para fazer isso. Quando o líder da sessão aqui, o presidente, fala isso, deixa todos 

nós aqui em uma situação delicada. Não foi para isso que eu votei em Vossa Excelência, 

foi para que Vossa Excelência seja imparcial. A palavra do presidente é muito forte. Eu 

faço esse apelo a Vossa Excelência.    

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Primeiro, eu só vou responder ao senhor… A CPI não é para analisar 

entrevista. Até porque a entrevista que o senhor ouviu foi uma entrevista que eu nunca 

dei. Então, a gente não vai ficar aqui discutindo o sexo dos anjos, porque aqui não é 

análise de entrevista. Nós vamos analisar o Natal Iluminado que fora contratado e 

executado em 2024. Segundo, os meus requerimentos estão aqui postos. Um é à 

Energisa e outro é à prefeitura, pedindo informações. Terceiro, eu não voto; somente em 

caso de empate. Portanto, a  minha imparcialidade já está garantida no próprio 

Regimento. Então, o senhor pode ficar tranquilo que os desejos particulares de cada um 

aqui só existem no mundo particular. Aqui dentro haverá e serão seguidos os 

regramentos. Por conseguinte, quem oferecerá ou não a denúncia é o Ministério 

Público. Então, a CPI não tem o condão de tornar ninguém inelegível, ninguém. A CPI 
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tem o condão de preparar o libelo, entregá-lo ao Ministério Público e este se manifestar, 

ou a uma entidade de classe que queira utilizá-lo como instrumento judicial, a exemplo 

de qualquer um desses que comportam o regramento jurídico de nosso país. Está certo? 

Se todo dia eu vier aqui falar de entrevista que Camilo deu, que o vereador Elber deu e 

tal, sabe? Isso  aqui não tem valor nenhum. Aqui nós temos que nos debruçar sobre os 

fatos e sobre a documentação. O senhor pode ficar tranquilo, pois para este veneno eu já 

estou vacinado. Só uma correção: o presidente tem direito a voto. É verdade. Pela 

ordem, o vereador Elber Batalha. 

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Na verdade, Isac, com todo o respeito que tenho a Vossa Excelência, mas eu, 

em parte… É porque Vinícius é tão enjoado que, até quando ele fala o certo, a gente 

acha que é enjoo. Mas, em parte, eu acho que todos nós devemos ter muito cuidado com 

aquilo que falamos a público durante esse período de CPI, porque se construiu mundo 

afora uma retórica de que as CPIs são para deixar A inelegível e B inelegível. A ex-

vereadora e prefeita Emília Corrêa vive reverberando isso, “querem me deixar 

inelegível”. E quando qualquer um de nós que está envolvido na CPI tem uma fala 

nesse sentido, seja com relação a Emília ou a Edvaldo Nogueira, ou a qualquer um dos 

gestores da EMSURB, é muito ruim. Então, fazendo esse recorte, discordo de Vossa 

Excelência, quando Vossa Excelência diz assim: “Ah, não vale o que eu falo”. Vale. O 

que eu falar na entrevista vale, o que Breno falar na entrevista vale, porque isso macula 

a imparcialidade do que fazemos. Isso pode ser pegado e recortado até para 

descredibilizar o resultado depois. Então, não estou julgando-o, só estou fazendo um 

referendo. A gente tem que ter muito cuidado com as entrevistas, com as falas que a 

gente dá. Sou passível desse erro também, não estou julgando-o nem o colocando numa 

execração por isso, mas essa é apenas uma reflexão de todos nós: que tenhamos bastante 

cuidado. As nossa falas aqui são muito complexas. Por exemplo, o agrupamento político 

ligado à prefeita Emília Corrêa está tentando dar a conotação de que Camilo concorda 

com ônibus elétrico agora, porque ele não botou a CPI. Então, de tudo o que a gente 

fala, um milímetro de coisa, tiram do contexto e colocam. Então, para que isso não 

seja… E eu estou dando um exemplo, e sei da postura do Camilo. Ele não conseguiu as 

assinaturas, os vereadores não quiseram assinar o restante, as que faltavam, como Vossa 

Excelência demorou tanto tempo para coletar as assinaturas das duas CPIs. Era apenas 
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para fazer essa construção e colocar aqui que todos nós devemos ter muito cuidado nas 

nossas falas nesse período. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Não foi isso o que eu disse. Existe entrevista minha antes da CPI e depois da 

CPI. Por isso, eu não quero analisar entrevista. Se ele trouxesse uma entrevista depois 

que foi instalada a CPI, e eu falando algo desse tipo, tudo bem. Eu fiz uma explicação a 

Magna Santana que o que poderia levar Edvaldo a ficar inelegível são os atos que ele 

cometeu nos últimos anos da administração, e não simplesmente a CPI. Então, eu não 

disse. Eu disse que a CPI tinha isenção e tinha, inclusive, na minha avaliação, ou igual 

ou maior o número de pessoas ligado ao agrupamento no qual Edvaldo Nogueira está 

composto, está alocado.  Então, não quero dar nomes aqui, mas sei que, se você botar a 

CPI na balança, politicamente está muito mais favorável a ele do que desfavorável. E eu 

não, hora nenhuma, me esperneei com presidente. Deixei que ele colocasse, que eu 

tenho certeza que os documentos, os contratos e os valores executados serão suficientes 

para fortalecer a CPI em continuar a produzir esse relatório ou não. Não vai ter nenhum 

problema em dizer: “Olha! A CPI investigou, analisou e não encontrou nenhum desvio 

de conduta. Portanto, na minha concepção, o relatório seria até desnecessário ao 

Ministério Público.” E tem mais uma coisa que eu quero compartilhar com vocês. Eu 

acho que nós temos que fazer uma reunião com a DEOTAP, pois está em curso uma 

investigação da DEOTAP. A gente não quer aqui empecilhar, nem quer roubar os 

holofotes. Acho que vale a pena a gente conversar em um dado momento, talvez esteja 

cedo agora, para ver se todo mundo caminha para o mesmo lugar, a mesma 

investigação, os mesmos documentos. Então, vamos analisar isso mais a priori, mas 

acho que é razoável que façamos essa reunião da CPI com a documentação. Senhor 

Vinícius Porto, depois quero ouvir junto contigo a entrevista, porque aí a gente pode... 

Vamos agora aos requerimentos. É, Elber concordou. Vamos agora à leitura dos 

requerimentos pelo nobre relator Breno Garibalde. 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO  

Requerimento nº 05/2025, de autoria do vereador Miltinho Dantas. “Senhor 

presidente, considerando a minha condição de membro titular da Comissão Parlamentar 

de Inquérito que investiga possíveis ilegalidades apontadas nos pagamentos efetuados 

com recursos oriundos da COCIP relativos ao Natal Iluminado 2024, nos exercícios 

financeiros de 2024 e 2025, requeiro a Vossa Excelência que esta Comissão 
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Parlamentar de Inquérito solicite à Prefeitura Municipal de Aracaju as seguintes 

informações e documentos relativos ao Contrato nº 54/2024, celebrado entre a Empresa 

Municipal de Serviços Urbanos - EMSURB e a Empresa Vasconcelos e Santos Ltda no 

valor de R$ 10.026.782,58: cópia integral do contrato administrativo firmado com a 

empresa contratada; cópia do edital de licitação ou dos documentos que justificaram 

eventual dispensa ou inexigibilidade da licitação; justificativa técnica e econômica para 

os valores contratados; comprovação da execução contratual; relatórios de fiscalização, 

fotos etc; cópia das notas fiscais emitidas e ordens de pagamento efetuadas; nome e 

função dos servidores públicos envolvidos na contratação, fiscalização e pagamento; 

relatórios ou pareceres do controle interno sobre o contrato; eventuais auditorias ou 

comunicações realizadas com o Tribunal de Contas do Estado de Sergipe; cronograma 

físico-financeiro da execução do contrato; qualquer outro documento que comprove a 

legalidade, economicidade e transparência do procedimento; relação nominal da equipe 

de licitação que teve participação efetiva na contratação; se o senhor Augusto Feitosa 

Magalhães Carneiro, nos anos de 2024 e 2025, foi nomeado para algum cargo na 

administração direta e indireta, caso afirmativo enviar os decretos das referidas 

nomeações; enviar a esta Casa Legislativa o parecer técnico-jurídico da Controladoria 

Geral do Município sobre o referido contrato. Palácio Graccho Cardoso, Aracaju, 15 de 

agosto de 2025. Vereador Miltinho Dantas.” 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Então, lido e muito bem lido o requerimento do nosso amigo Miltinho Dantas. 

O requerimento está em discussão. Para discutir, o vereador Breno Garibalde. 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO  

Só de forma breve, colocar com ressalvas que alguns desses documentos já 

foram solicitados. Não todos, mas alguns foram solicitados nos primeiros 

requerimentos. Só para quando a gente for enviar, deixar isso claro no documento anexo 

para não ficar com duplicidade. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Acho que a gente já pode fazer essa observação no ofício que vai ser enviado, 

não é? Já foi enviado, já. Miltinho quer falar? Miltinho, o autor do requerimento. Por 

favor, senhor Miltinho. 

MILTINHO – PSD – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO  
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Senhor presidente, eu colaboro com a palavra do Vereador Breno Garibalde, e 

não vejo nenhuma objeção de enviarmos a solicitação dos documentos diferenciada dos 

que já foram enviados, para não ocorrer a duplicidade; sem nenhum problema da nossa 

parte. Só para colaborar, para que a gente tenha uma sustentação dentro, embasada de 

fatos e documentos, para que a gente possa manter a nossa imparcialidade aqui nessa 

Comissão Parlamentar de Inquérito. Só isso. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

O requerimento está em discussão ainda. Agora, em votação. Aqueles que 

concordam permaneçam como estão. Aprovado. Vamos ao segundo requerimento. 

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO  

Requerimento n° 06/2025, de autoria do vereador Isac Silveira. “Senhor 

presidente, requeiro, na forma regimental, e após ouvida esta Comissão Parlamentar de 

Inquérito, com fundamento no artigo 50, parágrafo 13 do Regimento Interno, a 

requisição à Prefeitura Municipal de Aracaju de informações sobre a parceria firmada 

com o Grupo Energisa para operacionalização do Natal Iluminado do Parque da 

Sementeira. Conforme a matéria disponibilizada no portal institucional da Prefeitura de 

Aracaju, no dia 22 de novembro de 2024 (segue o link), o Natal Iluminado do Parque 

Augusto Franco - Parque da Sementeira, foi operacionalizado a partir de uma parceria 

entre o município de Aracaju e a empresa concessionária distribuidora de energia 

elétrica. Assim sendo, solicita-se a remessa do ato administrativo, contrato, termo de 

parceria, termo de fonte etc. que formalizou a respectiva parceria, todas as informações 

pertinentes à execução desta e do seu processo administrativo. As informações 

solicitadas devem apontar, de forma específica, se houve a destinação de recursos 

públicos e, em caso positivo, a comprovação da sua utilização. Palácio Graccho 

Cardoso, Aracaju, Sergipe, 26 de agosto de 2025. Vereador Isac Silveira.” O 

requerimento está em discussão. Vereador Vinícius Porto. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Senhor presidente, eu já estou entendendo o objetivo desse requerimento, não 

tem problema nenhum. Só quero dizer que aí houve uma parceria entre uma empresa 

privada e um ente público. O Natal Iluminado não tem nada a ver com isso. 

Absolutamente nada a ver com isso. Portanto, não entendi o porquê que Vossa 

Excelência fez... Eu não entendi por que esses requerimentos. 
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PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

O senhor quer que eu responda? 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Não. Calma. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

Então, Elber quer responder também. Elber disse que vai poder responder. Só 

um minutinho. Terminou? 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Não, não terminei ainda não. Espera aí. Um aparte ao Vereador Elber. Eu não 

terminei ainda não. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

Entendi. 

ELBER BATALHA – PSB – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Vereador Vinícius, só a título de colaboração. Eu fiz esse questionamento 

também, conversei até com o vereador Breno. Na verdade, se fosse por conta do objeto 

fulcral da CPI, concordo com Vossa Excelência que não teria uma correlação direta. 

Mas a intenção não é incluir esse contrato na investigação, e sim saber efetivamente 

quais áreas de iluminação natalina foram custeadas pelo contrato central, porque 

existiram contratos paralelos. Parece-me que tem um da Secretaria de Turismo para o 

Calçadão, junto com a Fecomércio. Existe outro da Energisa com relação ao Parque da 

Sementeira. E aí, no geral, para que aquele visual todo não seja atribuído ao contrato 

central do Natal Iluminado, o que os requerimentos tentam é diluir o que foi 

responsabilidade da Fecomércio com a Secretaria de Turismo do município, o que foi 

responsabilidade da Energisa e, efetivamente, aferir o que deve ser atribuído ao contrato 

principal investigado, que é o contrato feito pela EMSURB. Pelo menos, foi esse o meu 

entendimento. Apenas para colaborar, dividir com o senhor esse entendimento. Foi uma 

curiosidade minha também. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 
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Eu achava que Vossa Excelência iria fazer uma analogia entre 24, 23, 22, que o 

requerimento era sobre isso. Eu achava, mas infelizmente não é bem isso. Vossa 

Excelência não quer saber quais foram os pontos de 24, fazendo analogia com 23 e 22. 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL  

Podemos fazer, vereador. O senhor pode fazer esse requerimento. 

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 

Calma, vereador, eu estou com a palavra, calma. Só estou levantando aqui a 

possibilidade de que eu imaginava que era isso, “24 houve tantos pontos, x pontos em 

Aracaju”, “23 já teve bem menos”, “22 menos ainda”. Eu achava que era isso. Mas 

como não é, eu não tenho problema nenhum de votar a favor nesse requerimento, só que 

eu achava que podia ser um pouco melhorado. Eu acho importante. Mas, presidente, 

mais uma vez, eu não me canso dizer que quem está nos assistindo viu a forma como 

Vossa Excelência foi dura comigo e mais maleável com o vereador Elber. Não me 

enxergue aqui como Vossa Excelência está pensando que eu sou, não sou. Eu sou o 

Vinícius Porto Pereira, tenho o meu CPF. Não vou dizer aqui o meu CPF, também não 

interessa aqui à CPI, mas eu tenho meu CPF. Então, eu quero dizer, Vossa Excelência, 

não me olhe desse jeito. Então, eu vou votar, mais uma vez. Votei em Vossa Excelência 

para presidente e vou votar agora no seu requerimento.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Mas eu quero aproveitar o seu questionamento, vereador Vinícius. Primeiro 

que eu tratei o senhor com a mesma urbanidade que tratei o vereador Elber Batalha. 

Veja, está no portal lá da Prefeitura do ano de 2024, como sendo Natal Iluminado 

também a iluminação do Parque da Sementeira. Então, em outras palavras, o que disse 

Elber Batalha, para o cidadão que não tem acesso aos dados, ao abrir lá o portal, ele 

entende que aquilo que fora realizado lá foi também o chamado Natal Iluminado. Então, 

ele açambarcou, ele guardou tudo nesse conceito de Natal iluminado. A gente precisa 

fazer essa distinção, essas cisões, para poder a gente ter a análise mais acurada dos 

valores gastos com o Natal Iluminado. Então, nesse sentido, eu acho que o requerimento 

tenta ampliar a visão sobre o que foi o Natal Iluminado em seu alcance. Veja, quando eu 

faço isso, é também tentando trazer, inclusive, o porquê do peso do gasto de 10 milhões. 

Estou ajudando a quem gastou, a demonstrar onde gastou o recurso; ou não? Se eu lhe 

dou o direito de mostrar onde gastou, estou lhe ajudando a comprovar a sua honradez. O 
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requerimento está em votação. Aqueles que concordam permaneçam com como estão. 

Aprovado. Terceiro requerimento.  

BRENO GARIBALDE – REDE – RELATOR DA CPI DO NATAL ILUMINADO  

Requerimento nº 07/2025, de autoria do vereador Isac Silveira. “Senhor 

presidente, requeiro, na forma regimental, e após ouvida esta Comissão Parlamentar de 

Inquérito, com fundamento no artigo 50, parágrafo 13 do Regimento Interno, a 

requisição à Energisa Sergipe, distribuidora de energia, pessoa jurídica de direito 

privado inscrita no CNPJ 130174620001/63, empresa concessionária de distribuição de 

energia elétrica, que dê informações sobre a parceria firmada com a Prefeitura 

Municipal de Aracaju para a operacionalização do Natal Iluminado no Parque da 

Sementeira. Conforme a matéria disponibilizada no portal institucional da Prefeitura 

Municipal de Aracaju, no dia 22 de novembro de 2024 (link abaixo), o Natal Iluminado 

do Parque Augusto Franco - Parque da Sementeira foi operacionalizado a partir de uma 

parceria entre o município de Aracaju e o Grupo Energisa. Assim sendo, solicitam-se 

informações sobre qual mecanismo jurídico foi utilizado para formalizar a parceria, 

sobre a distribuição dos gastos necessários, a efetivação da iluminação decorativa, além 

de todas as informações pertinentes à execução desta. As informações solicitadas devem 

apontar, de forma específica, se houve a destinação de recursos públicos ao Grupo 

Energisa e, em caso positivo, a comprovação da sua utilização. Palácio Graccho 

Cardoso, Aracaju, Sergipe, 26 de agosto de 2025, vereador Isac Silveira.” Lido o 

requerimento, senhor presidente.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Obrigado, meu caro Breno Garibalde. O requerimento está em discussão. Não 

havendo quem queira discutir, está em votação. Aqueles que concordam permaneçam 

como estão. Aprovado. Meus caros… O senhor quer falar, Vinícius?  

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO  

Eu queria fazer um pedido a Vossa Excelência.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Sim, pois não?  

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO 
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Se existiria a possibilidade do encaminhamento dos vereadores, para mim e os 

colegas vereadores, um tempo antes da sessão na CPI… Eu não sei quando foi 

encaminhado ou se deu entrada a esse requerimento. Se foi hoje, se foi ontem, não sei. 

Que nós pudéssemos receber por e-mail, por “zap”, antes, esses requerimentos.  

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

Tudo bem, não vejo obstáculos. Agora, lembremos que alguns requerimentos 

podem ser feitos de forma verbal. Não será obrigatório, será oportuno. Os vereadores 

que puderem dispensar essa...  

VINÍCIUS PORTO – PDT – MEMBRO DA CPI DO NATAL ILUMINADO  

No momento, se pudesse, ao dar entrada no requerimento, que os técnicos da 

comissão pudessem encaminhar para os colegas vereadores. Era isso.  

 

PRESIDENTE ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL 

É isso exatamente o que estou dizendo. Vamos buscar atender ao seu pedido de 

forma cordial, mas o regramento não diz isso. Sim, claro. A gente não tem nada aqui a... 

É, tem que ser. Vejam, nós estamos formulando um documento, e queremos ouvir 

também dos senhores, ao presidente Ricardo, de alguns assessores, para poder subsidiar 

o trabalho da CPI. Então, se algum de vocês tiver alguma necessidade, para ajudar nos 

trabalhos de Vossas Excelências, e que esta Casa com o seu corpo funcional possa 

ajudar, por favor, informe a presidência desta CPI para que eu possa adensar aqui o meu 

requerimento, de pedido de assessoria de banca, de análise tributária, análise contábil, 

também a parte de direito. Claro que tem os assessores de cada um, tem o seu próprio 

assessor, mas não cria nenhum obstáculo maior termos outras mãos para ajudar na 

formulação desta CPI. Está certo? Acho que até sexta-feira é um tempo razoável para 

que vocês possam apresentar solicitações de profissionais que possam ajudar na 

execução do trabalho. Meu caro relator, algo a colocar? O senhor vai ter muito trabalho, 

muita análise aí, porque muitos ofícios devem estar chegando. Ontem, eu recebi a 

ligação do secretário da fazenda Sidney Thiago, e ele me disse que já está reunindo as 

documentações e, por esses dias, estará enviando para a comissão, para que possa ser 

fruto de análise. Estamos no que ocorrer. Não havendo mais o que ocorrer, está 

encerrada, convocando a próxima reunião para a próxima terça-feira, horário 

regimental, horário das 14 horas, aqui no plenário desta Casa. Vinícius Porto, um bom 



 
 
 
Data: 26/08/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 12 de 12 

almoço; senhor não almoçou ainda. O senhor é um homem muito dedicado, quer 

emagrecer e está nessa dieta “monteariana”. Então, tenho certeza que só vai almoçar lá 

para as 18 horas por aí... Jantar. Forte abraço! Que Deus nos proteja sempre! 

[REUNIÃO ENCERRADA] 

 

Texto revisado por Weslin de Jesus Santos Castro. 


